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ΘΕΜΑ: Εξαγορά ισπανικού Ομίλου Urbaser από διεθνή επενδυτικά Ταμεία 

 

Όπως αναφέρουν εδώ οικονομικές πηγές, τα μεγάλα διεθνή επενδυτικά Ταμεία Blackstone 

Infrastructure (ΗΠΑ) και EQT (Σουηδία) συμφώνησαν να εξαγοράσουν τον σημαντικό ισπανικό 

Όμιλο παροχής υπηρεσιών διαχείρισης απορριμμάτων Urbaser από έναν άλλο μεγάλο αμερικανικό 

Όμιλο private equity, Platinum Equity, σύμφωνα με κοινή δήλωση που δημοσιεύθηκε στις 12/2. Ο 

εδώ οικονομικός Τύπος χαρακτηρίζει την εν λόγω συμφωνία ως μία από τις μεγαλύτερες στον τομέα 

private equity. Πηγές κοντά στη συμφωνία εκτιμoύν την αξία της συναλλαγής στα 5,6 δισ. ευρώ 

(συμπεριλαμβανομένου του χρέους της Urbaser, με τις Blackstone και EQT να αποκτούν η καθεμία 

μερίδιο 50% της Urbaser και να διαχειρίζονται από κοινού τον ισπανικό Όμιλο, ο οποίος ήταν 

διαθέσιμος προς πώληση εδώ και δύο χρόνια. Πιο συγκεκριμένα, ο Όμιλος Urbaser, πρώην 

θυγατρικός της μεγάλης κατασκευαστικής ACS, ήταν διαθέσιμος προς πώληση από το έτος 2024 

και είχε προσελκύσει το ενδιαφέρον όλων των μεγάλων εταιρειών του κλάδου. 

 

Όμιλος Urbaser, που ιδρύθηκε πριν από περισσότερες από τρεις δεκαετίες, ειδικεύεται στη 

διαχείριση αποβλήτων και στις περιβαλλοντικές υπηρεσίες, εξυπηρετώντας τόσο Δήμους όσο και 

βιομηχανικούς πελάτες. Οι δραστηριότητες της Urbaser περιλαμβάνουν τα πάντα, από τον 

καθαρισμό των δρόμων και τη συλλογή αποβλήτων έως την επεξεργασία και την ενεργειακή 

ανάκτηση αυτών των αποβλήτων, τη διαχείριση του κύκλου του νερού και τη συντήρηση χώρων 

πρασίνου. Το επιχειρηματικό της προφίλ είχε προσελκύσει το ενδιαφέρον μεγάλων εταιρειών 

ιδιωτικών κεφαλαίων. 

 

Η εταιρεία ανήκε στον όμιλο ACS μέχρι το 2016, όταν πουλήθηκε στον κινεζικό Όμιλο CNTY για 

περίπου 1,2 δισ. ευρώ, ενώ 5 χρόνια αργότερα, η εταιρεία πουλήθηκε στην Platinum Equity έναντι 

3,45 δισ. ευρώ. Η συναλλαγή ολοκληρώθηκε έπειτα από σχεδόν ένα χρόνο διμερών 

διαπραγματεύσεων μεταξύ της Platinum Equity, αφ’ ενός, και της EQT και της Blackstone, αφετέρου. 

Τον Ιούνιο του περασμένου έτους, ο αμερικανικός Όμιλος private equity διέκοψε την διαδικασία 

πώλησης στην EQT και την Blackstone, μετά την αναχρηματοδότηση χρέους 3,3 δισ. ευρώ στο 

διάστημα μεταξύ Ιουνίου και Αυγούστου 2025, γεγονός που της επέτρεψε να διανείμει ένα έκτακτο 

μέρισμα 2 δισ. ευρώ, στους μετόχους της Platinum Equity. Όπως αναφέρουν εδώ οικονομικοί 

αναλυτές, η εν λόγω στρατηγική αύξησης του χρέους της εταιρείας για να διασφαλιστεί μια σταθερή 

ροή ρευστότητας επέτρεψε στον πρώην ιδιοκτήτη της Urbaser να παρατείνει τις προθεσμίες 

πώλησης και να ζητήσει από τους αγοραστές να αυξήσουν το ποσό της προσφοράς τους, 

συμπεριλαμβανομένου του χρέους. Κλαδικές πηγές διευκρινίζουν ότι η εξαγορά της Urbaser  δεν 

περιλαμβάνει την θυγατρική της επιχείρηση στην Αργεντινή, η οποία θα παραμείνει υπό τον έλεγχο 

της εταιρείας. 
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Σύμφωνα με τον οικονομικό Τύπο, η επιχειρηματική ανάπτυξη της Urbaser είναι αναμφισβήτητη, 

δεδομένου ότι από το έτος 2020 η εταιρεία έχει δει τα έσοδά της να αυξάνονται κατά 70% και τα 

κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) κατά περισσότερο από 60%. Οι οικονομικοί 

λογαριασμοί του 2024, οι τελευταίοι που κατατέθηκαν στο Εμπορικό Μητρώο, δείχνουν ότι τα έσοδά 

της ανήλθαν σε 2,4 δισ. ευρώ, με λειτουργικά κέρδη 189 εκατ. ευρώ και καθαρά κέρδη 63,5 εκατ. 

ευρώ. Η Urbaser απασχολεί 50.000 υπαλλήλους και διαθέτει περισσότερες από 150 μονάδες 

επεξεργασίας αποβλήτων. 

 

 

 

         Παντελής Γκάσιος 

                                                                                                       Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄ 
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